

СОЦИАЛИЗМ ТҮЙ ВҮЛЭТ

(По социалистическому пути)

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райсполкомлэн орган

ОБМЕН СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ

Тракторная бригада на севе

Часто ко мне обращаются трактористы и трактористки с просьбой помочь им советом, научить, как лучше организовать труд в тракторной бригаде.

В прошлом году у нас было два трактора ХТЗ-НАТИ. Каждой машиной мы, девушки, выработали за сезон по 2.604 гектара и завоевали всесоюзное первенство. Бригада наша работала как по конвейеру — ни часа, ни минуты не пропадало даром.

Мы старались учитывать и предусмотреть все, вплоть до мелочей. В 1938 году, как и в прошлые годы, наши тракторы работали на полях колхоза имени Политотдела, Сталинской области. В колхозе атом введен севооборот, земли мы его хорошо знаем. Перед началом посевных работ мы составили план, в котором разработали маршруты переезда с участка на участок.

На каждом участке я старалась выбрать место для стана с таким расчетом, чтобы машины делали как можно меньше холостых перегонов.

Тракторы наши работали в две смены. Два раза в день — утром и вечером — трактористки сдавали друг другу машины. На смене присутствовала вся бригада. Каждый знал свое место и порученное ему дело.

Трактористка, закончившая работу, прежде всего очищала трактор от пыли и грязи. Прицепщик в это время смазывал плуг. Затем они быстро направляли трактор. Трактористка, принимавшая смену, внимательно осматривала машину, проверяла весь агрегат, смазывала детали. Я и мой помощник тщательно следили за сечей и приемкой машины, и все недочеты, которые обнаруживали, исправляли немедленно.

Смена проходила быстро, четко и организованно. По норме нам полагалось на нее два часа, а успевали мы все сделать в час.

Каждый день ровно в 6 часов утра трактористки, закончившие почную смену, шли отдыхать. У нас было две передвижных будки. Одна из них предназначалась для отдыха, в другой был оборудован красный уголок. Здесь девушки могли найти патефон, газеты, послушать радио и т. д.

Мы тщательно следили за тем,

чтобы трактористки, работавшие ночью, могли днем хорошо отдохнуть и высунуться, чтобы никто не тревожил их в это время. Их будили только к обеду, когда они ненадолго сменяли трактористок, работавших в поле. Таким образом, тракторы на обеденный перерыв не останавливались — работа шла непрерывно.

Кстати сказать, к обеду трактористки ночной смены уже знали результаты своей работы: сколько вспахано за ночь, сколько израсходовано горючего, какой заработок за смену. Вообще учеты мы удежали очень большое внимание, тем как отлично понимали, что чем лучше будет поставлен учет соревнования, тем ощутительнее будет его результаты. Раз в пятидневку учетник сообщал каждой трактористке сведения об ее выработке, расходе горючего и заработке с начала полевого сезона.

К концу дня опять всей бригадой принимали тракторы, и в 6 часов вечера трактористки начинали ночную смену. Освещение у нас было хорошее, и поэтому ночью работали уверенно, спокойно и так же производительнее, как и днем.

Колхозники, поля которых обслуживала моя бригада, были довольны нашей работой. Мы всегда внимательно следили за качеством пахоты, огрехов у нас не было. Но дело не только в том, чтобы хорошо обрабатывать почву. На весеннем севе надо так организовать работу, чтобы между боронованием, культивацией и севом не было разрыва. Ведь во время сева, особенно в условиях такого года, как нынешний, 1939 год, дорога каждая капля влаги, и значит полевые работы надо проводить в самые сжатые сроки.

По своему опыту я знаю, что это во многом зависит от бригадира, от того, как он планирует работу тракторов.

Допустим, в бригаде три трактора, которые должны провести на участке боронование, культивацию и сев. Нередко бригадиры пускают все машины сначала на боронование, затем на культивацию и лишь на третий день — на сев. Получается разрыв. Земля высыхает, и зерно попадает в сухую почву.

А как должен был бы органи-

зовать работу бригадир? В первый день он должен пустить два трактора на боронование, а третий следом за ними — на культивацию. Так же должны работать тракторы и ночью. Таким образом, к утру, примерно, 150—200 гектаров будут уже проборонованы и 40—50 гектаров прокультивированы. Бригадир получит возможность перевести один трактор с боронования на сев. Следовательно, на второй день один трактор будет бороновать, другой культивировать, а третий сеять. В ночную смену два трактора должны культивировать почву, а третий заканчивать боронование. На третий день с утра уже два трактора могут перейти на сев, а один будет заканчивать культивацию. Таким образом, работа будет идти как бы потоком, без разрывов.

Само собой разумеется, что пример, который я привела, не может служить общим рецептом для всех случаев. Но он показывает, что бригадир должен внимательно продумать, как организовать работу, и в каждом случае найти самое выгодное решение.

Группа депутатов Верховного Совета СССР и РСФСР, орденосцев — обратилась к молодым патриотам нашей родины с призывом научиться управлять трактором. «Пришла пора», — говорится в этом обращении, — взятися за массовую подготовку трактористок из передовой молодежи. Уже к концу этого года наше сельское хозяйство должно получить не менее 100 тысяч трактористок».

Я шесть лет работала бригадиром тракторной бригады. В моей бригаде обучались больше 50 девушек, которые приходили к нам с огромным желанием овладеть искусством вождения трактора. И они добивались своего. Сейчас эти молодые трактористки прекрасно работают на колхозных полях.

Я не сомневаюсь в том, что наш призыв найдет широкий отклик среди девушек колхозной деревни.

П. АНГЕЛИНА,
орденосцев, депутат Верховного
Совета СССР

ПЕСНЯ ТРАКТОРИСТА

Сияет солнце, нежно греет тело,
И продолжают птички щебетать.
На полях машина загудела,
Трактор в поле выехал пахать.

Пласты ложатся ровными рядами,
Гудит мотор, а трактор вдаль идет
И песня тракториста над полями
Веселая и громкая течет:

— Мой друг стальной, давай не подкачай,
— поет он, крепко руль держа в руках,
— своей мы чести в поле завоем,
дадим колхозам помощь на полях.

За сжатый ерок, за качество работы,
За сталинский, высокий урожай
Приложим мы упорство и охоту,
Вперед моя машина, темпы не сдавай.

Чтоб крапички, зажиточники стали
Колхозы наши, весь наш край родной,
Чтоб похвалил нас за работу Сталин
Наш друг, отец, любимый дорогой.

Пласты ложатся ровными рядами,
Гудит мотор, а трактор вдаль идет
И песня тракториста над полями
Веселая и громкая течет.

Николай Гамский.

К перелету Москва—США.



На снимке: Герой Советского
Союза тов. В. К. Кожина.
Фото Д. Чернова. Бюро-клише ТАСС.



На снимке: Штурман самолета
«Москва» майор М. Х. Гордиенко.
Фото Д. Чернова. Бюро-клише ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ по организации беспосадочного перелета Москва—Соединенные Штаты Америки.

Перелет Кожинаки и Гордиенко по маршруту Москва—США, начатый 28 апреля 1939 года в 4 часа 19 минут (по московскому времени), закончен 29 апреля в 3 часа 15 минут на острове Миссу, Северная Америка (Банада).

Самолет пролетел по следующему маршруту: Москва—Трондгейм (Норвегия)—Рейкьявик (Исландия)—Кап Фарвел (южная оконечность Гренландии)—Сев. Америка, покрыв путь по прямой 6516 километров за 22 часа 56 минут (фактический путь самолета был значительно больше — около 8000 км, что составляет 348 км. в час).

Полет протекал в усложненной метеорологической обстановке, которая характерна для этой трассы. Прогноз погоды, данный перед вылетом, оправдался, за исключением района Нью-Йорка, где, по сообщениям Вашингтонского Бюро Погоды, ожидалась умеренная высота облачности. В пути самолет пересек три циклона, имел боковые и встречные ветры до Гренландии и попутные от Гренландии до залива Св. Лаврентия. Погода значительно ухудшилась в районе Нью-Йорка и к северо-востоку от него из-за быстрого продвижения циклона, что создало там низкую и плотную облачность, при которой посадка была чрезвычайно затруднена.

Экипаж, желая во что бы то ни стало пройти к Нью-Йорку,

героически пробивал себе путь, вышел на высоту 9.000 метров, но приближение ночи и дальнейшее ухудшение погоды заставило его вернуться в залив Св. Лаврентия и совершить вынужденную посадку на острове Миссу. При посадке на исключительно неудобной, болотистой почве произошло повреждение самолета. Один из летчиков получил легкие ранения.

За время всего полета материальная часть: самолет, моторы, радиостанция и все приборы работали безотказно.

С момента вылета самолета московские радиостанции держали на нем непрерывную связь вплоть до момента посадки. Качество связи на всей трассе полета было отличным. За весь путь следования с борта самолета принято 70 сообщений.

Правительственная Комиссия считает, что перелет Героя Советского Союза тов. Кожинаки и штурмана Т. Гордиенко в этих условиях является выдающимся. Экипаж проявил в полете исключительный героизм и высокое мастерство.

Комиссия особо отмечает, что посадка самолета «Москва» на острове Миссу, по своей сложности и выполнению, заслуженно может считаться второй героической посадкой после посадки Чкалова на острове Удд.

По полученным сведениям, экипаж ожидается в Нью-Йорке 30 апреля.

Правительственная комиссия.

Пребывание тт. Кожинаки и Гордиенко в США

Нью-Йорк, 9 мая. Тт. Кожинаки и Гордиенко в настоящее время знакомятся с крупными авиационными и дру-

Японцы захватили 25 иностранных пароходов
ШАНХАЙ, 9 мая. Иностранное судоходство у берегов Китая почти прекратилось. Японцы за последнее время захватили 25 иностранных пароходов, большинство которых — португальские. Несмотря на протесты иностранных консульств, задержанные пароходы до сих пор не возвращены.

САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ В МОЕЙ ЖИЗНИ

В 2 часа дня 13 мая встретился с заведующим РОНО тов. Федосеевым Василием Николаевичем...

ленинско-сталинской партии, Советскому правительству и великому вождю, учителю учителей товарищу Сталину...

Я призываю учителей Коми-Пермяцкого округа, в подарок на Указ Верховного Совета СССР еще больше сплотиться вокруг нашей великой Коммунистической партии...

Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Еще выше поднимем знамя Ленина—Сталина за расцвет национальной культуры...

Я уверен, что советские учителя будут радоваться не по часам, а по часам и ряды учителей—отличников, заслуживающих высокой награды...

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина! Да здравствует Советское правительство! Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Зав. Методкабинетом П. А. ЩЕРБАКОВ.

Посеяно по району 188 га

На 17 мал по району приступили к севу 14 колхозов. Посеяно 188 га, всахарено 539,46 га. Ленинский колхоз (председатель Федосеев) посеял 12,25 га, всахарил 24,64 га...

Гриппинский (Федосеев) посеял 18,65 га, всахарил 45 га.

До сих пор не приступили к севу и пахоте 18 колхозов: Вацмановский, Чирковский, Варшавский, Пускиский, Несольский, Маскалевский и др.

Установилась хорошая погода, колхозы должны немедленно приступить к массовому севу, чтобы завершить сев в 8—10 дней.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА РАБОТЫ НАЛОГОВЫХ АГЕНТОВ

С февраля по май месяц этого года Наркомфин СССР своим приказом обязал провести общественный смотр работы налоговых агентов. Этот проводимый общественный смотр имел целью: ликвидировать полностью все обязательных и добровольных вех денежных недоимок...

ные финансовые курсы налоговых агентов.

Наряду с достижениями на финансовом фронте, в дни общественного смотра выявлены ряд возникших недостатков. Налоговый агент Чавского сельсовета г. Баталов допустил расстрату в 922 рубля, план мобилизации средств выполнил только на 68,8 процента.

В настоящее время Наркомфин, учитывая, что не полностью ликвидированы недоимки, продал общественный смотр до 1 июля 1939 года. Перед финансовыми работниками района стоит ответственная задача...

Зав. Райфо Кривошаков.

ПОСЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ СЕЛЬСОВЕТОВ

Ленинчанский сельсовет—самый передовой сельсовет по мобилизации средств нашего района. Благодаря повседневной массовой политической работе среди трудящихся масс председатели сельсоветов тов. Яковкина, планы мобилизации средств из квартала в квартал выполняются и перевыполняются...

В настоящее время проводится самообложение на 1939 год, тов. Яковкин широко развернул массовую работу, во всех колхозах проводил общие собрания. На 15 мая по Ленинчанскому сельсовету выполнен уже на 30 процентов только что начисленное самообложение на 1939 год.

Председатели остальных сельсоветов Косинского района должны последовать примеру тов. Яковкина.

Кривошаков.

КО ВСЕМ УЧАЩИМСЯ КОСИНСКОГО РАЙОНА. ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Президиум Верховного Совета СССР особо отличившихся учителей сельских школ наградила высокими наградами. Это—награда всего советского учителя и учащихся, является праздником Советской культуры.

Дети! Широ разверните социалистическое соревнование, помогайте друг другу, любите, чтобы ни один ученик не остался на второй год. За это вы должны хорошо отдохнуть. Но не забывайте и выполнять ление задание, данное вам школой...

Дети! Широ разверните социалистическое соревнование, помогайте друг другу, любите, чтобы ни один ученик не остался на второй год.

За это вы должны хорошо отдохнуть. Но не забывайте и выполнять ление задание, данное вам школой, закрепляйте ваши знания опитами, собирайте для школы наглядные пособия, изучайте явление природы, ведите записи...

Ни в одной стране нет такой заботы об учителях и детях, как в нашей стране, в стране победившего социализма. Вы самые счастливые дети во всем мире, а мы—самые счастливые учителя!

С первых дней Великой Октябрьской Социалистической революции наша Ленинско-Сталинская партия и правительство заботятся о детях, предоставили возможность всем учиться. Наши достижения закреплены в Сталинской Конституции. Всем гражданам СССР предоставлено право на образование, право на труд и отдых.

Дорогие дети! Я хочу Вам рассказать о старой школе проклятого царизма. До Октябрьской Социалистической революции детям рабочих и крестьян

Только в нашей стране, где руководит ВКП(б) и Великий вождь т. Сталин, все национальностей имеют равные права, все народы являются единой семьей великого Союза ССР.

Дорогие дети! С 20 мая во всех школах начнутся испытания. На этих испытаниях Вы покажете свои достижения в учебе. Надо хорошо подготовиться к испытаниям, в ваших затруднениях вам помогут учителя. На заботу о детях, за счастливую жизнь ответим нашей партией и правительством отанной учебой!

Кто такие „легальные марксисты“

До появления в России первых марксистских групп революционную работу в стране вели народники. Но взгляды их были ошибочными и вредными для дела революции.

Они выносили за основу марксизма и помещичью гнета, против царизма, являются не народники, а марксисты. Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу с другими не менее фальшивыми „друзьями народа“—с „легальными марксистами“.

В России росло и ширилось рабочее движение. Обычно к большому общественному движению примазываются временные попутчики. Такими „попутчиками“ и были буржуазные интеллигенты—„легальные марксисты“.

Например, народники не понимали, что рабочий класс является самым революционным и самым передовым классом в обществе. Они закрывали глаза на развитие капитализма в пореформенной России и в то же время восхваляли развитие кулацких хозяйств. Народники сознательно искажали и переиначивали взгляды марксистов, всячески порочили их, чтобы задержать распространение марксизма в России. Народники были злейшими врагами марксизма. Марксисты развернули решительную борьбу с народничеством. Необходимо было разгромить народничество и обеспечить тем самым возможность создания партии пролетариата и успешного развития революционной борьбы трудящихся.

„Легальные марксисты“ тоже вели борьбу против народников, но по-своему. Знамя марксизма и борьбу с народниками они пытались использовать для того, чтобы подчинить и приспособить рабочее движение к интересам буржуазного общества, к инте-

ресам буржуазии. Они выносили за основу марксизма и помещичью гнета, против царизма, являются не народники, а марксисты. Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу с другими не менее фальшивыми „друзьями народа“—с „легальными марксистами“.

ресам буржуазии. Они выносили за основу марксизма и помещичью гнета, против царизма, являются не народники, а марксисты. Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу с другими не менее фальшивыми „друзьями народа“—с „легальными марксистами“.

„Легальные марксисты“ прикрашивали капитализм. Они приносили капитуляцию перед буржуазией и поити на выучку к капитализму. Революционное рабочее движение „легальные марксисты“ старались свести к экономической борьбе за мелкие уступки и попятки.

Ленин называл „легальных марксистов“ проводниками буржуазного влияния на пролетариат, видел, что они станут прямыми предателями. Однако в борьбе против народников Ленин считал возможным при опреде-

ленных условиях пойти на временное соглашение с „легальными марксистами“, чтобы использовать их против народников. Например, совместный выпуск печатного сборника против народников был своего рода сигналом революционных марксистов с „легальными марксистами“. Условием такого союза между революционными марксистами и „легальными марксистами“ была полная возможность для революционных марксистов разъяснять рабочим, что их интересы непримиримы с интересами буржуазии. Идя на соглашение с „легальными марксистами“, Ленин со всей резкостью критиковал „легальных марксистов“, разоблачал их либерально-буржуазное нутро.

Союз с „легальными марксистами“ позволял достигнуть позарезьно быстрой победы над народничеством и способствовал громадному распространению влияния идей марксизма. Но в дальнейшем „легальные марксисты“ могли внести большой вред революционному движению. От них необходимо было освободиться.

В своей работе „Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве“ (1894 г.) и в других работах

Ленин разоблачил враждебную марксизму капиталистическую политику „легальных марксистов“, защищавших капитализм и классовые интересы буржуазии. Борьба Ленина против „легальных марксистов“ имела международное значение.

В последствии по мере развития классовой борьбы „легальные марксисты“, как и предвидел Ленин, завершили свой путь предательством: они перешли в лагерь контрреволюции. В период первой русской революции 1905 года „легальные марксисты“ составили основное ядро контрреволюционной кадетской партии—главной партии буржуазии, выступавшей против рабочего класса, против народа, против революции. После Октябрьской революции Струве стал министром белогвардейского правительства Врангеля в Крыму, Туран-Барановский—министром контрреволюционной украинской центральной рады.

После разгрома интервентов и белогвардейцев вся эта компания оказалась в лагере злостной белогвардейской эмиграции.

А. ДОНТХ.
Ответственный редактор С. Ф. ТУРКИН.